

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

СЕМАНАРИО МОНАРХИЧЕСКОЕ РУСО

Регистро Националь de Propiedad Intelectual №. 688.973

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 15 de agosto de 1961

Буэнос Айрес, вторник 15 августа 1961 года № 603

Счастливая дата в истории Императорского Дома

(КО ДНЮ БРАКОСОЧЕТАНИЯ ИХ ИМПЕРАТОРСКИХ ВЫСОЧЕСТВ)

(31-го июля — 13-го августа 1948 года)

Русский народ всегда помнил и праздновал день бракосочетания своих Государей, и нам в нашем рассеянии также следует вспоминать это день.

Став в 1938 году Главой ИМПЕРАТОРСКОГО Дома, Великий Князь Владимир Кириллович приступил к Своему Служению, опираясь на рассеянных по миру верных людей, но в продолжении десяти лет, из которых более половины приходится на кровавую Мировую войну с ее опасностями для жизни и безопасности Главы Императорского Дома, не вступал в брак.

Настали страшные дни, так называемого, перемирия, до сих пор за 16 лет не давшего настоящего мира измученным народам и нам, затравленным поисками ищек из советских репатриационных комиссий, ничего не было известно о судьбе Главы ИМПЕРАТОРСКОГО Дома. Лишь постепенно узнавали верные Его ИМПЕРАТОРСКОМУ Высочество русские люди, что Господь по их грешным молитвам сохранил нашу надежду на возрождение России, что в далеком Мадриде Глава ИМПЕРАТОРСКОГО Дома нашел не только гостеприимство рыцарского народа, но и личное семейное счастье, сменившее долгие дни одиночества.

Наши читатели видят сегодня снимок нашей Великой Княгини в дни бракосочетания, в те дни, когда Ее ИМПЕРАТОРСКОЕ Высочество стала рядом с Августейшим Новобрачным на служение родному народу, являя нам образец жены, матери и первой верной сотрудницы Главы ИМПЕРАТОРСКОГО Дома.

Царский Венец имеет свои тернии; это пришло Августейшим Новобрачным узнать еще с первых дней счастливого брака, еще до возвращения на родную землю, еще до вступления на престол, — в трудные годы политической эмиграции.

Мне вспоминаются слова, сказанные умудренным политическим и житейским опытом покойным Великим Князем Андреем Владимировичем своей новой Августейшей Племяннице: “Помни, что Твое служение не будет легким; имен-

но те, кто клеветали на Царицу-Мученицу, будут клеветать на Тебя, чтобы этим вредить Твоему Мужу! Пусть это Тебя не смущает! Будь Ему верной помощницей!”

Подавляющая масса нашей эмиграции, имевшая возможность лично наблюдать Их Императорские Высочества при посещении наших по свету рассеянных колоний, воочию убедилась в Их семей-

безко должна была привести к Октябрьской. Простой народ встречал с восторгом Государю при многочисленных поездках и богомольях, но в среде придворных, генералитета, депутатов Думы и высшего офицерства зреяла измена.

В опубликованной после революции переписке Царской Семьи есть интересное письмо мудрой королевы Викто-

Уже не первый год протекает служение родине и ознакомление с русскими людьми нашей Августейшей Четы, но именно за последний год выросло число людей не только знающих лично Их ИМПЕРАТОРСКИЕ Высочества, но и служащих активно делу Главы Императорского Дома и далекой России, которые в нашем сознании неразрывно связаны между собой.

За последнее время мы получили подтверждение того, что имена Их ИМПЕРАТОРСКИХ Высочеств становятся известными на родине и там есть люди, которые знают то, что большевистские захватчики власти больше всего хотели бы скрыть:

1. Лучшая часть эмиграции, старой и новой, забыла бредни марксизма и не-свойственной нашему духу республиканщины и сплачиваются вокруг идеи монархии, исторически всем нам родной;



Его Императорское Высочество
Великий Князь
ВЛАДИМИР КИРИЛОВИЧ

ном счастьи, в том, что неразлучные Августейшие Супруги прежде всего думают о том высоком служении, к которому Великий Князь призван со дня рождения во дни нашей смуты, а Великая Княгиня — с того часа, в который пал на Ее ИМПЕРАТОРСКОЕ Высочество выбор Главы Императорского Дома!

Народ наш, простой и чуткий, всегда принимал с радостным чувством выбор Русскими Царями и Императорами спутниц жизни и царствования; он не понимал и не разделял боярской злобы против Великой Княгини Елены, матери нашего первого Царя, ни их ненависти против любимой народом первой нашей Царицы Анастасии и считал вместе с Царем, что Ее “извели” предатели-бояре, он радостно приветствовал Царицу Наталию, мать Великого Преобразователя России, против которой поднимали буйных стрельцов Милославские; народ приветствовал Екатерину Первую и прозвал Ее “Матушкой-Императрицей”, когда сенат провозгласил Петра Императором.

Но в наши дни двадцатого века злоба и клевета против Государыни, благочестивой и идеальной Жены и Матери, явилась одной из основных причин Февральской революции, которая неиз-

рии только что вступившей на Престол Государыне Александре Феодоровне, писавшей, как ее поразила всеобщая любовь всех придворных, всего народа, всех представлявшихся юной и неопытной Царице в первые дни после коронования: “Не доверяй тем, кто скажет, что народ сразу полюбил, что Тебе сразу стали верны все новые Твои подданные; я более полулука занимаю престол и каждый день стремлюсь утвердить ко мне любовь народную, которую приобрела большим трудом и стремлюсь и сейчас закрепить!”

Как Великий Князь, так и Великая Княгиня не юные, доверчивые и легковерные будущие Хозяева родной земли. Они обладают большим житейским и политическим опытом и умеют разбираться не только в происходящих на Родине событиях, но и в людях, оценивая и верность и способности ко служению каждого, понимающего свой долг в рассеянии нашем в отношении Главы Императорского Дома. При каждой новой поездке они привлекают к себе новые русские сердца и становятся в трудных условиях нашей разбросанности по миру не только более лично известными, но и более любимыми, на перекор всякой клевете и интеллигентскому республиканству.

2. Во главе монархистов стоит законный Преемник последнего Государя Великий Князь Владимир Кириллович, всецело занятый служением родине в эмиграции и подготовкой Себя и верных людей ко дню возвращения на свободную родину для служения измученному большевистским лихолетьем народу.

3. Рядом с Великим Князем стоит уже не первый год Великая Княгиня Леонида Георгиевна, проникнутая тем же чувством служения и разделяющая с Августейшим Супругом Своим Его заботы, Его труды;

4. За Августейшей Четой идет безоговорочно Народно-Монархическое Движение, для которого, по призыву Великого Князя, монархия не есть реставрация, не есть шаг назад, но великий шаг вперед, по которому исстрадавшиеся, закабаленные свыше 40 лет, наши братья на родной земле придут к славе и благоденствию, радостно приветствуя вступление на родную землю Августейшей Четы, день бракосочетания которой мы все единодушно празднуем, принося поздравления от имени нашего Движения и всех наших друзей, наших читателей как в рассеянии, так и на русской земле сущих.

Алексей Ростов



Ее Императорское Высочество
Великая Княжна
МАРИЯ ВЛАДИМИРОВНА
в Пиринеях — Март 1961 г.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

169. БИЗЕРТА НАВОДИТ НА ГРУСТНЫЕ РАЗМЫШЛЕНИЯ. — ПОЛОЖЕНИЕ ВНУТРИ СТРАНЫ ВСЕ БОЛЬШЕ ОСЛОЖНЯЕТСЯ. — НАРАСТАЮЩАЯ ВОЛНА ТЕРРОРА, О КОТОРОЙ ИМЕЕМ ЛИШЬ ОТРЫВОЧНЫЕ СВЕДЕНИЯ. — ПРЕОБРАЗОВАНИЕ ВСЕСОЮЗНОЙ КОМИССИИ СОВЕТСКОГО КОНТРОЛЯ В "ГОСКОНТРОЛЬ". — КОНЧИНА ПИСАТЕЛЬНИЦЫ ОЛЬГИ ДМИТРИЕВНЫ ФОРШ. — СУДЬБА МЕНДЕРСА И ПРОФ. П. Н. САВИЦКОГО

Надо признать, что большим козырем для советской дипломатии может стать в ближайшие месяцы маленький, в сущности, вопрос о судьбе военно-морской базы в Бизерте, чисто военное значение которой значительно уменьшается в век термоядерного оружия.

Ослепление, поразившее давно Западно-Европейский мир, перекидывается и в новорожденные республики Черного континента.

Победа большевиков над генералом Брангелем объясняется исключительно предательством Польши: Пилсудский не понимал, что не Брангель, а преемники Ленина закабылят его родину, как эстонско-латышские дипломаты отказали в поддержке ген. Юденичу и это привело к неслыханному в прошлом рабству их народов.

Тоже повторяется и сейчас: перед Западом стоит угроза советского наступления, при котором де Голль рискует потерять Париж, а не Бизерту, владение которой сейчас является вопросом национального самолюбия, а захват Европы приведет к оккупации Сев. Африки, при которой нетерпеливый антибольшевик Бургиба погибнет смертью Антонеску или Налжа. Хрущев блефирует, говоря о возможности войны, в случае отказа Западных держав просить после заключения советско-восточнонемецкого мирного договора у Ульбрихта разрешения на полеты из Западного мира в Западный Берлин. Но если разгорится война между Францией и Тунисом, поддержаным всем арабским миром при явном содействии всего советского блока, то это может соблазнить Хрущева на активное выступление против Берлина. Советские дипломаты не скрывают своей мечты о том, что Запад запутается в своих противоречиях: или С. Штаты будут поставлять французским своим союзникам все виды оружия и боеприпасов для истребительной войны против Туниса и всех его арабских союзников и тем отбросят в советский лагерь все правительства Азии и Африки, или Соед. Штаты займут более разумную позицию в отношении всего мусульманского мира и всех цветных народов, что побудит де Голля выйти из НАТО и отказаться от участия в антисоветских органах обороны христианского мира. В обоих случаях для Хрущева открываются широкие перспективы завоевания всей Европы и Северной Африки и свирепой расправы над де Голлем и Бургибой, которым большевики не простят их антикоммунизма. Ведь предсказал же Сталин еще в 1924 году, что глупые англо-французы пойдут с большевиками уничтожать германский вал, препятствовавший большевикам захватить Европу, а глупые американцы уничтожат военную мощь Японии и позволят, даже помогут коммунистам укрепиться в Китае.

Можно понять, что западным политикам Европы и Африки вопрос о Бизерте кажется вопросом первостепенной важности, что он заставляет их забывать грозную для всех одинаково большевистскую опасность. Французское правительство недавно приняло верное решение: отозвалось из Алжира парашютную дивизию и разместило ее на отдых в Меце, откуда она должна перейти в Германию, где нарастает опасность военного нападения на Берлин. Сейчас, однако, ее готовят к переброске в Бизерту, хотя появление тунисцев в Бизерте пустяк по сравнению с возможным захватом почти незащищенного своим незначительным гарнизоном Западного Берлина.

Для ограждения Запада, к которому причисляют себя не только союзник Сталина и его гость в период последней Мировой войны — де Голль, но и ярый враг коммунизма Бургиба, от опасности прихода коммунистов к власти в результате советской интервенции, при распаде Западного Блока, куда страшнее, чем любое решение судьбы Бизерты. Опытные британские дипломаты поняли в прошлые годы, что им ну-

жно суметь ценой больших уступок и даже ущемления престижа великой своей родины сговориться с православным митрополитом Макариусом — убежденным антикоммунистом и греческим монархистом Гривасом, чтоб не толкать их с отчаяния в советский лагерь. Но поймет ли это генерал де Голль, когда в европейских столицах послы Туниса созывают пресс-конференции, на которых предостерегают через нас, журналистов, западные правительства, что безграницная поддержка всем Западом французских парашютистов в Бизерте толкнет антисоветское правительство Бургибы в советский лагерь, откуда его уже сейчас предлагают снабдить не только любым оружием, но и бригадами "добровольцев" из Азербайджана, Туркменистана и Узбекистана? Не сомневаясь, что подобных "добровольцев" уже готовят командующие военными округами: в Тбилиси — ген. Галицкий и в Ташкенте — ген. Федюнинский.

Продовольственное положение в Советском Союзе продолжает оставаться неудовлетворительным, о чем свидетельствуют даже опубликованные и, конечно, дутые цифры сообщения Центрального Статистического Управления о выполнении плана за первое полугодие 1961 года: в процентах к первому полугодию прошлого 1960 года произведено: мяса — 93%, колбасы — 94%, а мыла — 99%; при этом надо помнить, что население возрастает в силу обычного естественного прироста на 1½%, что показывает еще большую нехватку мясопродуктов, в которой пришлось сознаться.

Весьма сомнительны цифры производства сливочного масла — 110%, молока — 108%. Всякие призывы партии и правительства волят о потребности в сельскохозяйственных орудиях, а тракторных плугов произведено 89%, зерноочистительных машин — 57%! Продажа населению в первом полугодии против первого полугодия 1960 года составляет: по мясу — 93%, по маслу — 104%, по кондитерским изделиям — 103%, по мылу — 102% и т. д. Вот и перегнали Соед. Штаты по мясу и молоку с маслом!

Боясь обвинения в приукрашивании положений Центр. Управление делает следующее характерное примечание: "спрос населения на некоторые продовольственные и непродовольственные товары удовлетворялся не полностью. Отдельные совнархозы и промышленные предприятия не уделяли должного внимания повышению качества вырабатываемых товаров, улучшению их ассортимента, в результате чего в ряде случаев в торговую сеть поступали товары, не соответствующие запросам населения". При такой официальной оценке можно себе представить качество товаров в провинциальных магазинах, недоступных взорам всяких иностранных журналистов и туристов. Выходит, что положение не улучшилось, а ухудшилось после январского Пленума ЦК и широкоразрекламированных поездок Хрущева на всякие совещания "передовиков" с угрозами по адресу партийной и хозяйственной бюрократии и всякими азбучными советами по сейению кукурузы и выращиванию овощей, увеличению скотоводства и даже замены говядины кониной, что рекомендовал не раз неугомонный Хрущев.

На столь грустном фоне нарастает террор населения против особо ненавистных партийных погонял; по отрывочным данным, просачивающимся в советскую печать жертвами народного гнева являются не только юные карьеристы из пресловутых дружин общественного порядка.

В Вологде расстрелян молодой бес партийный зоотехник за убийство партийного директора совхоза; два комсомольца расстреляны за нанесение смертельных ранений секретарю комсомоль-

ской организации, эксплуатировавшему молодежь требованиями о "повышении темпов работы". Сообщая об этих расстрелах, редактируемые "счастливым зятем" Хрущева Аджубеем "Известия" пишут, что за нападения на партийных и советских работников будет применяться расстрел и о замене смертных приговоров не может быть и речи.

О сочувствии населения всякой борьбе против партийных безжалостных угнетателей свидетельствует сообщение из Луганска: на шахте "Мушкетовская-Запевальная" треста "Кадиевуголь" шахтер Калюжный убил ножем начальника шахты, партийного инженера Феликса Михайловича Исеровича, за что расстрелян. Спрятавший его окровавленный нож шахтер Зеленков приговорен к 2-м годам заключения, но прокурор опротестовал приговор в отношении Зеленкова за его мягкость. Прокурор потребовал предания в качестве соучастников суду всех свидетелей убийства за то, что не помешали Калюжному пытнуть ножем ненавистного всем эксплуататора: суду преданы слесарь Кости, студентка Педагогического Института Пацладур, работница швейной фабрики Большакова и ее брат, уволенный Исеровичем шахтер Большаков. Печать не сообщает подробностей этого убийства, но видно, что смелой расправе Калюжного над Исеровичем не желали мешать, хотя бы поднятием тревоги, ни студентка, ни шахтер, ни швея, ни слесарь; все эти доподлинные пролетарии сочувствовали расправе с партийцем и из концлагеря вынесут еще большую ненависть к советскому режиму.

Меня, как помнят читатели, удивило, что суд не применил высшей меры наказания, предусмотренной законом от 5-го мая с. г., к московским валютчикам. Оказывается, на это обратил внимание "Нюренбергский палац" генеральный прокурор СССР Ром. Андр. Руденко, который опротестовал приговор в отношении Рокотова и Файбищенко. Суд приговорил наряду с Рокотовым к наиболее суровому наказанию Надежду Изр. Эдлис, обусловив, что они должны привести оба на особо суровом режиме пять лет заключения из 15-ти, а Файбищенко — лишь три года. Но Руденко счел, что расстрел молодой еврейки-интеллигентки за валютные операции, абсолютно лишенные политического характера и за которые в период их совершения закон не предусматривал смертной казни, явится выигрышным козырем для антисоветской пропаганды в Соед. Штатах, и решил оставить ее в живых (всегда можно заморить ее в тюрьме с "особым" режимом), а наряду с Рокотовым расстрелять еврея Файбищенко. Его зовут Владислав Петрович, но печать упоминала его отца Петра Шмаевича, почему ясно, что он еврей. Через месяц после осуждения валютчиков приговор вступил в исполнение в отношении шести из них, а Рокотов и Файбищенко по протесту Руденко предстали 18-го июля перед Верховным Судом РСФСР, который на другой день под аплодисменты приглашенного на судебную трагикомедию партактива Москвы приговорил к расстрелу обоих валютчиков-студентов, "которые, ведя паразитический образ жизни, обогащались за счет благ, создаваемых трудящимися". Суд подтвердил конфискацию у Рокотова и Файбищенко всех изъятых при аресте ценностей и имущества.

Трудно сказать: прочтем ли в печати о новых процессах валютчиков, но много их теперь будет казнено. За год моего предварительного заключения в одной из общих камер Ленинградского Дома Предварительного Заключения (их было 24 в третьем мужском корпусе) из моей камеры взяли на расстрел непосредственно 16 человек, а с переводом в другие камеры еще 6 и ни об одном из них газеты не писали. Так и сейчас, наряду с торжественно обнародованным расстрелом Рокотова и Файбищенко, идут несомненно в той же Москве, как и в названных на процессе городах Баку, Тбилиси, Вильнюсе, Ташкенте расстрелы по нигде не опубликованным приговорам судов еще многих десятков несчастных валютчиков, которые в самых варварских странах отделались бы срочным тюремным заключением, а то и денежным штрафом.

Каждая советская газета волит о хищениях, мошенничествах и требует жестокой расправы с виновными, которые все рождены после революции и воспитаны советской безбожной школой, но нагло именуются "пережитками деревенского прошлого".

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

О СОВЕТСКОЙ ДЕЗИНФОРМАЦИИ

Нам пишут из Нью-Йорка: "Нью-Йорк Таймс" опубликовал пристранную статью, озаглавленную: "Фальсификация, как оружие Холодной войны". Газета сообщает, что за последние четыре года американская разведка обнаружила 32 случая распространения поддельных документов, распространявшихся для причинения вреда Соединенным Штатам и их союзникам. Одним из таких документов была "секретная британская памятная записка" об Африке. Она былапущена в обращение для порчи отношений между Соединенными Штатами, Великобританией и африканскими государствами. При правительстве Айзенхауэра, советские фальсификаторы пустили в обращение "секретный доклад помощника министра обороны Соединенных Штатов Франка Берри", содержащий, якобы, сделанное им признание, что большинство американских летчиков страдает нервными болезнями и что, поэтому, не исключается возможность случайного применения атомной бомбы психически больным американским авиатором. После того, как над СССР был сбит американский разведывательный самолет Ю-2 и правительство Соединенных Штатов приостановило полеты самолетов этого типа, в обращении появилась поддельная памятная записка американского посольства в Токио о желательности возобновления этой воздушной операции с территории Японии.

"После 1945 года, — пишет газета, — настоящая "фабрика", выпускавшая поддельные документы, была создана в Париже русскими эмигрантами. Самым изобретательным участником этой фабрики был бывший советский дипломат Беседовский, проявивший в своих подделках своеобразную гениальность. Эта группа сочинила отличные "мемуары" Литвинова, поддельное "завещание" Сталина, чудесные воспоминания о "моменте Джо", написанные никем никогда не существовавшим племянником Сталина, а также полную интимных разоблачений книгу, озаглавленную: "Советские маршалы говорят". Эксперты доказали, что все эти произведения были подделками, но доказали это только после того, как они уже получили широкое распространение. Подделкой оказалась и интереснейшая автобиография покойного генерала Власова... Наиболее серьезный французский военный журнал сделал значительные выводы из тезисов, которые никогда, в действительности, не были написаны маршалом Булганиным".

Ссылаясь на мнение американского эксперта Бертрама Д. Вольфа, газета утверждает, что "это пикантное, несвязное, занимательное чтение вытесняет из обращения более серьезные исследования секретной и действительной природы советской системы".

Статья заканчивается обращением к редакциям американских газет, призывающим их к осторожности и к тщательному анализу всевозможных "разоблачений", ныне обильно доставляемых американской прессе.

К. И. СОЛНЦЕВ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Здесь скоропостижно скончался русский политический и общественный деятель, Константин Иванович Солнцев. Покойный был, вместе с С. П. Мельгуновым, одним из основателей Союза Борьбы за Свободу России и до конца своей жизни состоял членом этой организации. Он был, кроме того, сотрудником газеты "Новое Русское Слово" и активным членом нескольких русских благотворительных и просветительских организаций. В качестве публициста, К. И. Солнцев проявил в прошлом году почин, благодаря которому в начале этого года в Соединенных Штатах была должностным образом — с участием русских и американцев — отмечена годовщина освобождения крестьян в России.

В этом отношении очень характерна статья в "Известиях" от 22-го июля нач. следственного отдела прокуратуры Татарской республики В. Щербакова и прокурора того же отдела Р. Мугинова, которые хвалят рядом процессов в Казани с суровыми приговорами за хищения и растраты в "Плодовоощадке",

"Спорткультторге", "Татпотребсоюзе"; в статье названы 16 осужденных, но самый размер наказания не указан. Авторы статьи предлагают впредь карать не только растратчиков и хищников, продававших "на сторону", под видом испорченных, лимоны, апельсины, яблоки, груши, виноград, спортивную обувь, мячи, игрушки, всякие часто дефицитные предметы продовольствия и ткани, обувь, готовое платье, но и ведомственных ревизоров, которые при прежде произведенных ревизиях не сумели обнаружить хищений на крупные суммы больших партий товаров. Они предполагают создать новый "мобильный" орган ревизоров, подчиненных прокуратуре, что позволит обнаружить побольше недостач по всем товарам, в которых нуждается население, и увеличит количество заключенных, бесплатным трудом могущих помочь выполнению уже проявившейся "семилетки".

Напомним, что в Татарской республике продолжает диктаторствовать один из самых кровавых сталинских сатрапов Семен Денисович Игнатьев, создатель жуткого "дела врачей-отравителей в белых халатах", по приказу Сталина избивавший абсолютно ни в чем неподвластных лучших московских врачей и забивший на смерть известных профессоров Когана и Гринштейна, за что потом игравший в либерализм Берия настоял на его удалении в Уфу, откуда он был переведен первым секретарем Обкома в Казань. Можно себе представить, как он подгоняет своих подручных, среди которых находятся и авторы приведенной статьи, появившейся в виду своего значения не в местной, а в столичной печати.

В свете этих естественно растущих хищений нужных населению дефицитных товаров, срыва всяких промышленностроительных планов и борьбы с попыткой местных бюрократов уйти от ответственности за бесхозяйственность, созданную партийно-советским режимом, следует рассматривать новую очередную административную реформу Хрущева: указ Президиума Верховного Совета СССР от 22-го июля преобразует комиссию советского контроля при совете министров СССР в союзно-республиканский орган — комиссию государственного контроля совета министров СССР (сокращенно "Госконтроль"). Этой комиссии в Москве будут подчинены 15 республиканских комиссий при советах министров союзных республик: эти органы получают более широкие функции, чем прежние комиссии советского контроля.

Согласно тексту указа Верховного Совета комиссии созданы "для усиления проверки исполнения решений правительства сверху донизу, а также в целях дальнейшего укрепления государственной дисциплины". Выходит, что мало укрепляли эту дисциплину грозные наезды заведующих отделами партийных кадров ЦК, всяких инструкторов того же ЦК, всяких ревизоров советского контроля, прокуроров, сотрудников комитета Государ. Безопасности и просто активистов профсоюзных и комсомольских организаций, которые рады возможности посадить за решетку любого "работника советского прилавка".

Указ Верховного Совета подробно перечисляет задачи новоиспеченного органа сыска и расправы: "проверка от имени правительства фактического исполнения его решений по важнейшим вопросам народного хозяйства, соблюдения государственной дисциплины в расходовании денежных средств, материальных ценностей и их сохранности; проверка выполнения установленных правительством планов поставок материалов, оборудования, продовольственных и промышленных товаров в обще-союзный фонд и по междуреспубликанским поставкам; контроль состояния учета и государственной отчетности; искоренение приписок в государственной отчетности, обмана и очковтирательства, а также борьба с проявлениями местничества и ведомственности,

В воскресенье, 27 августа, в 5.30 час. вечера, в Доме Русских Белых (Карлос Кальво 2851) состоится очередная ЧАШКА ЧАЯ круженка по изучению проблем современности.

О. В. Филиппова сделает сообщение: "Последние невозврашенцы". После до-клада обмен мнениями.

Вход свободный.

бюрократизмом и волокитой; проверка работы по совершенствованию государственного аппарата управления и сокращению расходов по его содержанию".

Комиссия должна, конечно, работать в тесной связи с партийными и всяческими прочими организациями, являясь по существу лишенной административной надстройкой или, скорее, пристройкой к непомерно разрастающемуся при Хрущеве "аппарату" и "увеличивая расходы по его содержанию".

Длинный, скучный советским языком написанный, перечень задач нового органа лишний раз показывает нам язвы советского режима; еще теперь на 44-м году советского ига надо бороться с растратами, приписками, волокитой; все язвы лишнего бюрократизма существовали и при Ленине, и при Сталине, а теперь еще при Хрущеве прибавилось местничество; нелепая административная реформа 1957 года, которую не-почтительный тогда Первухин объяснял законодательным здудом Никиты, привела к местничеству, к нелепой и вредной для народного хозяйства войне между областными совнархозами за сырье, топливо, запасные части всякого оборудования, а потому создан по воле Хрущева такой хаос "местничества", что надо выдумывать особую комиссию по борьбе с ним; сколько всякого партийного и беспартийного чиновничества во всех 15 столицах союзных республик пристроится к этим комиссиям, сколько всяких референтов, плановиков, бухгалтеров, инструкторов и ревизоров, дело-производителей и машинисток будет зарабатывать на скучный советский хлеб службой в новом учреждении "по совершенствованию государственного аппарата", и как вырастут расходы государства по содержанию всех этих бюрократиков, занятых сокращением государственных расходов по содержанию советского прожорливого бюрократического спрута!

На днях, вероятно, узнаем имена новых руководителей этой комиссии и увидим, какой "номенклатурный" вельможа с 30-летним партийным стажем будет корпеть над всеми перечисленными выше и при советском строе абсолютно неразрешимыми проблемами.

Печальная судьба при обострении внутренней политической борьбы тех глупых в прошлом поклонников большевизма, которые не ушли на Запад и пожелали на себе проверить "смягчение" сталинского, а теперь хрущевского режима после войны. Основатель латвийской социал-демократии Фрицис Мендерс, оппозиционно настроенный к немецким оккупантам, ждал в 1944 году прихода советских освободителей в Ригу с твердой верой в эволюцию диктатуры. Старика оставили первое время в покое, но в 1948 году пришло Мендерсу в возрасте 63 лет познакомиться с казахстанскими концлагерями; в 1955 году его, как полагается, "реабилитировали" и он вернулся в родную Ригу писать мемуары; теперь при обыске у него отобрали эту крамольную рукопись и в 76 лет он снова предстанет перед советским судом.

Таков удел и хорошо известного в "старой" нашей эмиграции основателя прослывового и быстро забытого "евразийского" движения профессора историй в Праге Петра Николаевича Савицкого. Он с восторгом ожидал в 1944 году прихода в Прагу "освободителя" — маршала Ив. Ст. Конева и был арестован вскоре после советской оккупации. 11 лет провел проф. Савицкий в концлагерях СССР и после XX съезда партии в 1956 году досрочно освобожден и "реабилитирован". Ему позволили вернуться в золотую Прагу, которая для евразийца роднее Москвы златоглавой. Но по последним данным сейчас, после пяти лет мирного советского прозябания в Праге, он снова арестован работниками советской Государственной Безопасности, которые в Чехословакии и на территории других сателлитов орудуют, как у себя дома, и отправлен в СССР.

Возможно, что Савицкий уклонился от подписания письма в стиле Шульгина к русской эмиграции и потому ему придется кончить дни свои в тюрьме или каком-нибудь концлагере, а не на той относительной "воле", которой пользуется в Ярославле престарелый В. В. Шульгин.

17-го июля с. г. скончалась в возрасте 88-ми лет старейшая русская писательница, Ольга Дмитриевна Форш, су-

† 28 августа с. г. исполняется пять лет со дня кончины Лейб-Гвардии Стрелковой Артиллерийской Бригады Капитана АНДРЕЯ РАФАИЛОВИЧА

САВЕЛЬЕВА-РОСТИСЛАВИЧ

В воскресенье, 27-го августа, после Божественной Литургии в Храме Св. Равноапостольного Великого Князя Владимира в Бажестере (Сан Мартин 344) будет отслужена ПАНИХИДА о чем извещают вдовы и семья покойного

† После продолжительной болезни и по принятии Св. Таин скончался ПОЛКОВНИК

ИННОКЕНТИЙ ПЕТРОВИЧ АСТРАХАНЦЕВ

97 лет

Покойный погребен по православному обряду на кладбище в Энкарнасион (Парагвай).

ТАК ЖИВЕТСЯ В СССР

Осорио Монтеиро, директор центрального управления треста Объединенных газет в Сан Пауло, поделился с сотрудниками "Юнайтед Пресс" в Париже своими впечатлениями о только что совершенной им, в составе группы в 19 человек, поездке в СССР:

-- Мы видели только то, что "Интурист" хотел нам показать, — говорит Монтеиро. — Мы не видели ни одной фабрики. Единственное, что нам позволили осмотреть — это московский метрополитен. Когда мы спросили сопровождавшего нас представителя "Интуриста": "Для чего этот роскошный метрополитен, когда люди имеют такой плохой и грустный вид?" Агент "Интуриста" нам ответил: "Не доверяйте своим впечатлениям — они ошибочны".

Продолжая свой рассказ, Монтеиро отметил, что им было запрещено посетить типографию газеты "Правда". На вопрос о продукции ротационных машин, последовал сухой ответ: "Шесть миллионов", без каких-либо пояснений и без разрешения видеть машины.

Бразильский журналист упомянул далее о тяжелом впечатлении, которое производят женщины, занятые уборкой улиц и работающие на постройках домов, делающие то, чем на Западе занимаются исключительно мужчины. Сильное впечатление на Монтеиро произвело внешний вид жителей Москвы, их одежду. Она очень плохого качества и покроя, и костюмы, которые он видел на улицах Москвы, не решился бы надеть ни один житель Запада. Однако, мужской костюм такого низкого качества стоит в московских магазинах суммы, равной 150 долларам:

— Мое впечатление таково, — продолжает О. Монтеиро, — что советское правительство продаёт жителям одежду по ценам немног�ко выше высоким со специальной целью — чтобы люди не могли покупать. — И поясняет, что, таким образом, оно достигает того, что сокращает до минимума продукцию предметов широкого потребления.

В конце беседы О. Монтеиро коснулся вопроса о питании. Основная пища граждан СССР — картофель. Этим, по его мнению, объясняется наличие большого количества полных людей в СССР. Что касается отелей, часы обеда и ужина определены правительством и опознание к столу в эти часы лишает возможности получать еду.

Резюмируя свои впечатления О. Монтеиро сказал, что он не только разочарован, но просто подавлен всем виденным им в Москве и в Ленинграде.

"La Rason", 2.8.1961.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, р. 2, dpto. N Capital

T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтерицеского "Пуэррдан" по линии Федерико Лакросе).

Секция Молодежи Русского Дома (Карлос Кальво 2851)

устраивает 19-го августа с. г. в 21 час

БАЛ

Входная плата: мужчины — 40 песо, женщины — 20 песо.

Энебник Наблюдателя

ДОСОСУЩЕСТВОВАЛИСЬ!

Мы не напрасно пользуемся такими сворхсовременными словами, как то, что поставлено в заглавии. Факт же сомнению не подлежит: действительно до-со-су-ще-ство-ва-лись. Вообще говоря господам западным союзникам надо было думать раньше. Не подумали в 1917-м. Еще хуже придумали в 1945-м. Теперь мистер Гарри Труман говорит, что "русские и их Никита Хрущев это самые большие лжецы на свете и что они нарушили все договоры, заключенные в Потсдаме". Но заключал-то Потсдамский договор именно Гарри Труман. Ему стало быть и позор за то, что тогда плохо смотрел.

Плохой договор получился у них в Потсдаме. Очень плохой. Надо было понимать, что Берлин окажется мозгом, чтобы не сказать хуже. Сейчас же от договора осталось только смена караула в тюрьме в Шпандау, где сидят военные преступники. Их по очереди стерегут то американцы, то англичане, то французы, то советские солдаты.

Жизнь Берлина продолжается. На днях аргентинская торговая делегация ездила в Восточный сектор Берлина. Полюбопытствовать. Это не нарушило общего течения событий города. Беженцы щли такую же дружной стеною. Всего с 1945 года их перешло на Запад свыше 3 млн. человек. За первые десять дней августа их число достигло 15.000. Главной причиной повального бегства считают недоделание в большевистской Германии и боязнь населения, что вскоре бежать через Берлин уже не будет возможности. Люди перестали раздумывать и откладывать. Ринулись!

Ульбрихт принимает меры. Работают суды, осуждая лиц, заподозренных в намерении бежать на Запад. Ожидается приказ, по которому будет запрещен въезд в Берлин из всех городов Восточной зоны Германии. Так рисуется судьба "вольного города", по советским планам.

Приток беженцев обозначает нарастание напряжения в большевистской Германии. Не подлежит сомнению, что на советских рогах остаются не меньше, а, может быть, даже и больше людей, нежели те, кому удается дойти до роковой черты в Берлине, кому удается перешагнуть порог к свободе. Тем больше нарастает число врагов большевизма в Германии. Оптимисты говорят о возможности взрыва в Восточной Германии на подобие восстания 1953 года. Говорят и о том, что если тогда, а также и в дни восстания в Венгрии, Запад был настроен более, чем мирно, теперь... "Запад находится в процессе нравственной и военной мобилизованности. США оказываются почти готовыми к молниеносной войне. Пульсы страны, как будто оказывает на нарастание чувства нетерпения и почти что готовности уверенно думать об акции, которая покончила бы с долгими годами поражений и неясности". Так пишет обозреватель "Ассошиэйтед Пресс".

Быть может, и в самом деле Берлин можно рассматривать, как Папинов клапан в большевистской Германии, как клапан, через который уходят элементы, опасные для большевизма? Но товарищи Ульбрихты не намерены их выпускать и Хрущев решительно ведет к тому, чтобы на Берлинскую дверь к свободе навесить замок. Он добивается того, чтобы с заключением мирного договора с красными немцами установился "статус quo" в Европе и страны Восточной Европы стали бы явлением не временным, но общепризнанным постоянным завоеванием Октября. Поэтому Хрущев может даже согласиться на то,

чтобы, после заключения мирного договора "Хрущев-Ульбрихт", американские, английские и французские караулы несли сторожевую службу в тюрьме в Шпандау и по воздуху получали свои пайки.

Подготовка к заключению мира уже в ходу. Об этом говорит движение в странах большевистских сателлитов и речи немецких большевиков. Но больше всего об этом заявляет Хрущев.

Чтобы не позабыть, заметим здесь же, что командовать советскими войсками в Западной Германии назначен маршал Иван Конев.

О своем намерении заключить мирный договор с красными немцами Хрущев говорит давно и упорно. Событие же прошедшей недели дало ему много пороха и теперь он уже не говорит, а издает окрики и стучит кулаком на весь Западный демократический мир. А те... В растерянности. Дососуществовались.

Событие, давшее Хрущеву большую уверенность в своих силах, состоит в том, что 7-го августа в СССР был запущен снаряд межпланетного плавания, имевший в себе второго звездолета, — майора Германа Титова. Титов за 25 часов и 18 минут облетел вокруг земли семнадцать раз и после этого с парашютом высадился из аппарата близ места запуска. Аппарат приземлился самостоятельно. Титов совершил полет, по расстоянию больший того, что нужен, чтобы долететь на луну и вернуться. Наиболее значительным фактом в этом полете оказывается, конечно, не то, что сейчас кажется доказанным, что до луны можно долететь, но то, что СССР имеет возможность сбросить атомную бомбу на любую точку земного шара.

Объяснение такому невероятному успеху советской техники по сравнению с американской надо видеть в том, что пока в Швейцарии шли переговоры с тов. Царапкиным о прекращении атомных испытаний и США прекратили свои опыты, в СССР эти опыты велись тайным образом, что и дало перевес.

Дня за два до полета майора Титова, произошел обмен нотами между "Западом" и "Востоком" по поводу Берлина и м-р Адлай Стивенсон глубоко-мысленно заметил, что советская нота носила весьма примирительный тон. М-р А. Стивенсон наполнился надеждой. Но тут же последовали в Москве приемы и торжества по случаю приезда Титова. Это снова дало Хрущеву повод говорить. Говорил он также и просто по телевизии, обращаясь к народу СССР:

Вопреки впечатлению м-ра Стивенсона, Хрущев во всех случаях говорил, собственно говоря, одно и то же, а именно: У-нич-то-жу!

Мы самые сильные в мире. Договор с Восточной Германией мы заключим во всяком случае. Если бы кому-либо пришла в голову безумная мысль противодействовать нам, то мы его сотрем в порошок. В войне погибнут сотни миллионов людей, но нам это совершенно не важно. Мы все равно делаем то, что мы наметили, а виноваты западные империалисты. Мы готовы уничтожить западную Германию, Италию, Грецию и Норвегию и можем уничтожить и Соед. Штаты Америки. Поэтому нашему народу не препятствуй! Мы согласны на переговоры при том непременно условии, чтобы в результате переговоров было достигнуто соглашение на условиях, которые нами уже предъявлены. Во всяком противном случае мы поступим так, как находим нужным, а если бы нам кто-либо оказал сопротивление, то мы уничтожим.

Живя в Аргентине, мы не можем оставить без замечания, что в то время, когда Хрущев получил телефонный зво-

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие друзья!

За истекшую неделю наметились, слава Богу, еще некоторые признаки продолжающегося моего выздоровления. Дасть Бог, скоро я буду здоров, насколько я могу еще быть здоровым.. насколько удастся оберечь сердце, которое уже никогда здоровым, после перенесенного, не будет.

Вс. Дубровский

нок от майора Титова о его благополучном возвращении на землю, в кабинете Хрущева был посол Аргентины сеньор Цезарь Баррос Уртадо. Уртадо также был удостоен высокой чести обниматься с Титовым, когда тот появился перед дипломатическим корпусом. Видимо, Хрущев основательно интересуется Аргентиной.

Все Хрущевские слова и Титовские события вызывают беспокойство на Западе. Хотя и велико чувство растерянности, меры принимаются. Хрущев знает, что если он решится бросить где ему захочется свою атомную или водородную бомбу, то немедленно в ответ на это упадет сколько-то атомных или же водородных бомб именно там, где Хрущев не хочется. Хотя московская сеть подземной железной дороги и может спрятать до 40% москвичей от атомной атаки, Хрущев знает, что вся карта СССР имеется в Пентагоне по данным снимков летчиков, вроде Пауэрса.

Иностранные корреспонденты из Москвы пишут, что москвичи ни разу не были так подавлены, как в день после речи Хрущева по ТВ, когда он грозил уничтожить Германию. Да и верно. Русские люди не любят массового уничтожения. Они никогда не одобряли ни Хитлера, ни Айхманна. Выступая в роли Айхманна по отношению к населению Западной Европы, Хрущев не может иметь уверенности в том, что народ его поддержит. Как самые распространенные простачки осуждали Сталина за вторжение в Польшу в 1939 году, так и теперь, едва ли, кроме корпуса войск ЧК-ОГПУ-МГБ, он встретит поддержку планам своей агрессии.

Запад войны, конечно, не хочет, но поведение Хрущева говорит, что с большевизмом надо кончать. Подходят последние сроки.

Но не будем уклоняться в область прогнозов. Остается ожидать и наблюдать.

В уругвайском курортном городке Пунта дэль Эсте происходит экономическая конференция американских стран. Плодотворному обсуждению подвергся план Кеннеди "Союза для Прогресса". План имеет в виду объединение сил правительства и народа всех стран американского континента для быстрого экономического и социального развития. Сюда же на конференцию явился и кубинский лихач большевик ч-Гевара. Воспользовавшись случаем и, видимо, ободренный присутствием своей мамаши, Гевара разразился речью, длившейся два с половиной часа. Речь состояла из обвинений Соед. Штатов Америки и кончилась скандалом и дракой. Правда, Гевара хотели бить не члены конференции, а антикастристы, явившиеся в зал конференции. Члены же заседания не прониклись уважением к Геваре от его речи. Он сильно подорвал свой авторитет.

В Кубе идет большевистская свистопляска. Кастро приказал обменять деньги. Старые аннулируются. Новых выдается всем одинаковое количество. Равенство! День обмена денег произвел на население Кубы впечатление конца света. С Кубы раньше бежали преимущественно люди богатые и состоятельные. Теперь бегут рабоче-крестьянские массы.

В волнах воздуха близ Кубы происходят акты авиационного пиратства. Пассажирами на самолет являются агенты Кастро, то антикастристы. Во время полета начинается перестрелка. Летчики гибнут. В воздухе паника. Теперь американские линии будут отправлять самолеты под охраной вооруженных патрулей.

Иностранные наблюдатели решили, что Хрущев уклонился в национализм! Основанием является то, что в новой программе партии сказано, что она является авангардом не рабочего класса, как было в программе, написанной Ленинским, но "авангардом всего советского народа". Аналисты забыли, что, как говорит § 1-й Конституции СССР, Союз

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

Письмо в Редакцию

Многоуважаемый

Всеволод Константинович!

Ваш слова о тяжелом кризисе переживаемом газетой не могут оставить нас, ее постоянных читателей, равнодушными. Мы должны помочь газете найти недостающие для ее издания деньги, если подпись платы не может покрыть расходов. Я, Павел Русский, обязуюсь вносить на поддержку газеты 1000 крузейро каждые три месяца. Надеюсь, что другие постоянные читатели поддержат эту инициативу.

Павел Русский (Бразилия)

Из писем читателей

...Знаю, сколько трудов и нервов стоит теперь издание газеты, но газету нужно продолжать. Дать ей умереть — значит показать наше общее бессилие и финансовое и моральное. Газета должна выходить и печататься на 6 страницах. Предлагаю открыть Фонд на поддержку выпуска газеты — вношу на это 750 песо. По всей вероятности другие поддержат и необходимые минимальные средства будут собраны — "с миру по нитке — голому рубашка". С Божьей помощью, начинайте собирать на газету.

Ваш В. Милков (Аргентина)

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAI

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

П. Н. КРАСНОВ
"В ЖИТЕЙСКОМ МОРЕ"

Роман (около 500 страниц)
Цена по предварительной подписке:
В Европе 25 новых франков.
В Америке и по всему свету 5 ам. д.
Деньги надлежит переводить по адресу:

Federation des Invalides Russes —
3, rue Adolphe Chérioux, Issy les
Moulineaux (Seine) France.

Советских Социалистических Республик есть государство рабочих и крестьян. Таким образом, весь советский народ есть тот самый рабоче-крестьянский класс, о котором писал Ленин. Дело не изменилось никак. Да и в своей последней речи Хрущев заявил, что избиение народов Европы он произведет во исполнение воли "Его Величества рабоче-крестьянского класса".

Закончим краткими справками:
Продолжается поставка оружия из Чехословакии в вотчину большевика Гизенги в Конго.

Советский Союз обещал военно-техническую помощь Тунису в его борьбе с Францией.

Умер ген. Бэдэлл Смит.

Дон Хаймэ, претендент на королевский трон Испании, сын покойного Короля Альфонса XIII, опубликовал свое письмо к генералу Франко. Дон Хайме призывает Франко провести свободные выборы и учредить демократию, чтобы создать в Испании Конституционную Демократию. Письмо послано из Парижа.

Вернувшись на Формозу посол США при правительстве Чан Кай-ши заявил об укреплении связей между США и Национальным Китаем.

Наблюдатель

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

ЗАЛ "КАСАЛЬ ДЕ КАТАЛУНЬЯ", ЧАКАБУКО 863
29 АВГУСТА СЕГО ГОДА

Гвоздь сезона! Смех до слез!

"МОИ БЭБИ"

Веселая комедия в 3-х актах

В СПЕКТАКЛЕ УЧАСТВУЮТ:

Г-жи: В. Кривцова, И. Ланская, М. Павлова, В. Фомина-Островская, Л. Симон

Г-да: Ю. Бочаров, А. Ведов, А. Лыгин, Б. Нортон.

Билеты по цене от 100 - 30 песо у участников спектакля, а также от 17 до 19

НАЧАЛО в 16,30